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ROZVAHA 

k 18. 4. 2023 

                

tis. Kč         Bod 18. 4. 2023 

             

  AKTIVA        

             

3 Pohledávky za bankami a družstevními záložnami    3 14 

       v tom:  a) splatné na požádání      14 

            

Aktiva celkem          14 

             

tis. Kč         Bod 18. 4. 2023 

             

  PASIVA        

            
  4 Ostatní pasiva        4 14 

15 Zisk nebo ztráta za účetní období        5 - 

            

Pasiva celkem      14 

            
 
 
 
 
 

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY 

za období končící od 10.3.2023 do 18. 4. 2023 

 
          

tis. Kč   Bod 18. 4. 2023 

          

5 Náklady na poplatky a provize 6 -3 

6 Zisk nebo ztráta z finančních operací 7 3 

19 
Zisk nebo ztráta za účetní období z běžné činnosti před 
zdaněním - 

23 Daň z příjmů  8  - 

24 Zisk nebo ztráta za účetní období po zdanění                     5    - 

          

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

1 VŠEOBECNÉ INFORMACE 
 

(a) Založení a charakteristika Fondu 

 

Vznik a charakteristika fondu  
 

Zajištěný fond dluhopisového výnosu, otevřený podílový fond Generali Investments CEE, 

investiční společnost, a.s (dále jen „Fond“) vznikl v souladu se zákonem č. 240/2013 Sb., 

o investičních společnostech a investičních fondech, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 

„Zákon“), dnem zápisu do seznamu investičních fondů vedeném Českou národní bankou 

(dále jen „ČNB“), tj. 10. března 2023. Fond byl vytvořen na základě rozhodnutí 

představenstva společnosti Generali Investments CEE, investiční společnost, a.s. (dále jen 

„Společnost“), které přijalo dne 28. února 2023 statut Fondu a rozhodlo, že se Společnost 

stane obhospodařovatelem Fondu. Fond  je otevřeným podílovým fondem, který nemá 

právní subjektivitu. Fond je speciálním fondem podle Zákona. Fond je smíšeným fondem – 

zajištěným.  

 

Fond shromažďuje peněžní prostředky od veřejnosti za účelem jejich kolektivního 

investování. Vlastnické právo k majetku ve Fondu náleží společně všem podílníkům, 

v poměru dle hodnoty jimi vlastněných podílových listů. 

 

Fond nemá žádné zaměstnance. Majetek ve Fondu je obhospodařován Společností. 

Administrátorem Fondu je Společnost. 

 

Fond byl založen na dobu určitou do 31. května 2027. Nabízení podílových listů Fondu 

prostřednictvím výhradní distribuce Moneta Money Bank, a. s. mělo být zahájeno dne  

20. března 2023. Ale díky aktuální velmi dynamické situaci, která vznikla koncem prvního 

kvartálu tohoto roku na finančních trzích a na základně zpětné vazby ze sítě se Distributor 

rozhodl plánovaný Fond nerealizovat.   

 
Dne 18. dubna 2023 představenstvo Společnosti rozhodlo o likvidaci Fondu.  
 
Tato mimořádná účetní závěrka byla vyhotovena za účelem zrušení Fondu k 18. dubna 2023 
tj. za období ode dne vzniku Fondu, tj. od 10. března 2023 do 18. dubna 2023. 

 

Údaje o investiční společnosti 

 

S účinností od 1. 1. 2016 došlo k zániku společnosti Generali Investments CEE, a.s., 

se sídlem Praha 4, Na Pankráci 1658/121, PSČ 140 00, IČ 25629123, zapsané v obchodním 

rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl B, vložka 5073, a k přechodu jejího 

jmění na nástupnickou společnost ČP INVEST investiční společnost, a.s., se sídlem Praha 



 

 

 

4, Na Pankráci 1658/121, PSČ 140 21, IČ 43873766, zapsanou v obchodním rejstříku 

vedeném Městským soudem v Praze, oddíl B, vložka 1031. 

 

Nástupnická společnost byla k výše uvedenému datu zapsána do obchodního rejstříku 

s názvem Generali Investments CEE, investiční společnost, a.s., se sídlem Praha 4, 

Na Pankráci 1720/123, PSČ 140 21 (IČ 43873766, spisová značka B 1031 vedená 

u Městského soudu v Praze). 

 

Informace o depozitáři 
 

Depozitářské služby poskytuje UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a.s., 

IČ 64948242, se sídlem Želetavská 1525/1, 140 92 Praha 4 (dále jen „Depozitář”) dle 

dodatku k depozitářské smlouvě, který nabyl účinnosti dne 31. srpna 2022. Depozitář 

současně poskytuje úschovu nebo jiné opatrování majetku podílového fondu. 

 

 

(b) Východiska pro přípravu účetní závěrky 

 

Mimořádná účetní závěrka, obsahující rozvahu, výkaz zisku a ztráty, přehled o změnách 

vlastního kapitálu a související přílohu  je sestavena na základě účetnictví Fondu vedeného 

v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví, a příslušnými nařízeními, opatřeními a 

vyhláškami, zejména však vyhláškou č. 501/2002 Sb. vydanou Ministerstvem financí České 

republiky v platném znění 2018 (dále jen Vyhláška), kterou se provádějí některá ustanovení 

zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, 

které jsou bankami a jinými finančními institucemi, ve znění pozdějších předpisů a v souladu 

s Českými účetními standardy pro finanční instituce. 

 

V souladu s Vyhláškou se stanovuje uspořádání a označování položek účetní závěrky a 

obsahové vymezení položek této závěrky. Zároveň tato Vyhláška v §4a, odst. 1, stanovuje, 

aby Fond pro účely vykazování finančních nástrojů, jejich oceňování a uvádění informací o 

nich v příloze v účetní závěrce postupoval podle mezinárodních účetních standardů 

upravených přímo použitelnými předpisy Evropské unie o uplatňování mezinárodních 

účetních standardů (dále jen „mezinárodní účetní standard“ nebo „IFRS“).  

 

Mimořádná účetní respektuje obecné účetní zásady, především zásadu účtování ve věcné 

a časové souvislosti a zásadu opatrnosti.  

 

Částky v účetní závěrce jsou uvedeny v tisících korun (tis. Kč), není-li uvedeno jinak a účetní 

závěrka není konsolidována.  

 
Účetní období Fondu je kratší, od 10. března 2023 do 18. dubna 2023. 

 



 

 

 

Z důvodu rozhodnutí o likvidaci Fondu 18. dubna 2023 nebyla mimořádná účetní závěrka 

Fondu připravena na základě nepřetržitého trvání Fondu. Použité účetní politiky a z nich 

vyplývající způsob oceňování nicméně nevyžadovaly úpravu ocenění nebo klasifikace 

konečných zůstatků, které by mohly z této skutečnosti vyplývat. 

 

 

Částky v mimořádné účetní závěrce jsou zaokrouhleny na tisíce českých korun (tis. Kč), 

není-li uvedeno jinak a mimořádná účetní závěrka není konsolidována.  

 

 

2 ÚČETNÍ POSTUPY 

 

(a)  Okamžik uskutečnění účetního případu 
 

Finanční aktiva a závazky se zachytí v okamžiku, kdy se Fond stane smluvním partnerem 

operace.  

 

Finanční aktivum nebo jeho část Fond odúčtuje z rozvahy v případě, že ztratí kontrolu nad 

smluvními právy k tomuto finančnímu aktivu nebo jeho části. Fond tuto kontrolu ztratí, jestliže 

uplatní práva na výhody definované smlouvou, tato práva zaniknou nebo se těchto práv vzdá. 

 

Finanční závazek nebo jeho část zanikne, když je povinnost definovaná smlouvou splněna, 

zrušena nebo skončí její platnost a účetní jednotka již dále nebude finanční závazek nebo 

jeho část vykazovat v rozvaze. Rozdíl mezi hodnotou závazku v účetnictví, resp. jeho části, 

který zanikl nebo byl převeden na jiný subjekt, a mezi částkou za tento závazek uhrazenou, 

se zúčtuje do nákladů nebo výnosů.  

 
Spotové nákupy a prodeje finančních aktiv a derivátů jsou zachyceny v rozvaze ode dne 
sjednání obchodu.   
 

(b) Finanční aktiva a finanční závazky  

 

Na základě vyhlášky č. 501/2002 Sb. účinné od 1.ledna 2018, která byla novelizována 

vyhláškou č. 442/2017 Sb. ze dne 7. prosince 2017 Fond od 1. ledna 2021 pro účely 

vykazování finančních nástrojů, jejich oceňování a uvádění informací o nich v příloze účetní 

závěrky postupuje podle mezinárodních účetních standardů (dále jen „IFRS“). 

 

Nejvýznamnější dopad této změny pro Fond je aplikace účetního standardu IFRS 9 Finanční 

nástroje s ohledem na klasifikaci finančních aktiv. 

 

 

 

 



 

 

 

Pro klasifikaci finančních aktiv zavádí IFRS9 dvě kritéria:  

 

1) obchodní model, který účetní jednotka používá pro řízení finančních aktiv (tj. jak 

účetní jednotka řídí svá finanční aktiva s cílem vytvářet peněžní toky) 

 

2) test charakteristik smluvních peněžních toků plynoucích z finančních aktiv, které 

vznikají na základě smluvních podmínek sjednaných pro finanční aktiva (tj. zda 

smluvní podmínky stanoví konkrétní lhůty peněžních toků tvořených pouze splátkami 

jistin a úroků), tzv. SPPI test. 

 

 
Při prvotním zaúčtování je finanční aktivum klasifikováno jako oceňované: 
 

• naběhlou hodnotou (AC), 

• reálnou hodnotou proti účtům vlastního kapitálu (FVOCI) 

• reálnou hodnotou do zisku nebo ztráty (FVTPL) 

 

Finanční aktivum lze ocenit naběhlou hodnotou pouze v případě, že jsou splněny obě 

následující podmínky a zároveň není určené jako oceňované reálnou hodnotou do zisku nebo 

ztráty (FVTPL): 

• aktivum je drženo v souladu s obchodním modelem, jehož cílem je inkaso 
smluvních peněžních toků z aktiva plynoucích   

• smluvní podmínky finančního aktiva stanoví konkrétní lhůty peněžních toků 

tvořených výlučně splátkami jistin a úroků z nesplacené jistiny  

 
Dluhový nástroj je oceněn reálnou hodnotou proti účtům vlastního kapitálu (FVOCI), pouze 
pokud splní obě z následujících podmínek a zároveň není určené jako oceňované reálnou 
hodnotou do zisku nebo ztráty (FVTPL): 

• aktivum je drženo v rámci obchodního modelu, jehož cíle je dosaženo, jak 
inkasem smluvních peněžních toků, tak prodejem finančních aktiv, 

• smluvní podmínky finančního aktiva stanoví konkrétní lhůty peněžních toků 

tvořených výlučně splátkami jistin a úroků z nesplacené jistiny  

 

U kapitálových nástrojů, má účetní jednotka možnost volby, zda je bude oceňovat reálnou 

hodnotou proti účtům zisku nebo ztráty (FVTPL) nebo proti účtům vlastního kapitálu (FVOCI). 

Tato volba učiněná pro konkrétní jednotlivá kapitálová finanční aktiva při prvním vykázání je 

nezvratná. V případě volby FVOCI zůstává ocenění vykázané na účtech kapitálu bez 

přeúčtování zisků a ztrát při odúčtování (prodeji) kapitálového nástroje. 



 

 

 

 

Ostatní finanční aktiva jsou oceňována reálnou hodnotou do zisku nebo ztráty (FVTPL). 

 

 

Vyhodnocení obchodního modelu 

 
Obchodní model odráží způsob společného řízení skupin finančních aktiv za účelem 
dosažení určitého obchodního cíle. Tato podmínka tudíž nepředstavuje přístup ke klasifikaci 
podle nástrojů jednotlivě, ale je stanovena na vyšší úrovni agregace, a to na příklad na úrovni 
fondu. Při vyhodnocení obchodního modelu jsou brány do úvahy všechny relevantní 
informace a důkazy, které jsou k dispozici k datu posuzování. Tyto relevantní informace a 
důkazy zahrnují mimo jiné následující: 
 

- stanovené metody a cíle pro portfolio a přístup k těmto metodám v praxi 
- hodnocení výkonnosti obchodního modelu a finančních aktiv držených v rámci 

jednotlivých obchodních modelů 
- rizika, která ovlivňují výkonnost obchodních modelů a finančních aktiv držených 

v rámci zvolených obchodních modelů a zejména způsob, jakým jsou tato rizika 
řízena 

- způsob odměňování určitých zaměstnanců a manažerů Společnosti 
- četnost, objem a načasování prodejů v předchozích období, důvody pro dané 

prodeje a jejich očekávání v budoucnu. Informace o prodejích nejsou 
vyhodnocovány izolovaně, ale jako součást celkového vyhodnocení, jak jsou cíle 
stanovené účetní jednotkou pro řízení finančních aktiv dosahovány a jak jsou 
peněžní toky realizovány. 

 
Neboť strategie řízení fondů je založena na maximalizaci reálné hodnoty finančních nástrojů 
v portfoliu fondu (kapitálové i dluhové cenné papíry, finanční deriváty, pohledávky, zůstatky 
na bankovních účtech aj.) a primárním faktorem hodnocení výkonnosti je hodnota NAV, je 
pro veškeré finanční nástroje fondu uplatněn obchodní model Řízení na bázi reálné 
hodnoty. 
 
Na základě stanovení obchodního modelu Řízení na bázi reálné hodnoty jsou změny reálné 
hodnoty finančních aktiv povinně zachyceny na účtech nákladů a výnosů (FVTPL). 
 
Reklasifikace 
 
Následně po prvotním zaúčtování nejsou finanční aktiva reklasifikována s výjimkou, kdy 
Fond v běžném účetním období změní obchodní model pro řízení finančních aktiv. 

 
Finanční závazky 

Účetní jednotka klasifikuje a oceňuje své finanční závazky reálnou hodnotou do zisku nebo 

ztráty (FVTPL), jelikož svá finanční aktiva a finanční závazky řídí a jejich výkonnost je 

hodnocena na základě reálné hodnoty a v souladu se zdokumentovanou strategií řízení rizik 

a investiční strategií.  

 



 

 

 

Odúčtování 
 
Finanční aktiva 
 
Společnost odúčtuje finanční aktivum, pokud  

• smluvní práva na peněžní toky z finančního aktiva zaniknou, nebo 

• převede práva získat peněžní toky v transakci, ve které jsou převedena v podstatě 
všechna rizika a užitky spojené s vlastnictvím finančního aktiva nebo ve které 
Společnost ani nepřevede ani si neponechá v podstatě všechna rizika a užitky 
spojené s vlastnictvím finančního aktiva a kdy si nezachová kontrolu nad finančním 
aktivem. 

 
Při odúčtování finančního aktiva, je rozdíl mezi 

• účetní hodnotou aktiva (nebo části účetní hodnoty alokované na část odúčtovaného 
aktiva) a 

• součtem přijaté úhrady (včetně jakéhokoli nabytého aktiva sníženého o hodnotu 
jakéhokoli nově přijatého závazku) a nakumulovaného zisku nebo ztrátě, kterou byly 
zaúčtovány ve vlastním kapitálu, vykázán ve výkazu zisku a ztráty.  
 

Kumulovaný zisk nebo ztráta zaúčtovaná ve vlastním kapitálu v souvislosti s majetkovými 
cennými papíry, které jsou určené jako oceňované reálnou hodnotou proti účtům vlastního 
kapitálu (FVOCI), není při odúčtování zaúčtován ve výkazu zisku a ztráty.  
 
 

Pokud Společnost uzavře takové transakce, ve kterých převádí aktiva vykázaná v rozvaze, 

ale ponechává si, buď všechna, nebo v podstatě všechna rizika a užitky spojené s 

převedenými finančními aktivy nebo jejich částmi, v takových případech převedená aktiva 

nejsou odúčtována. Příkladem těchto transakcí mohou být půjčky cenných papírů a repo 

operace. 

 

Finanční závazky 

Účetní jednotka odúčtuje finanční závazek, pokud její smluvní závazky jsou splněny, zrušeny 

nebo zaniknou. 

 
Modifikace finančních aktiv a finančních závazků 
 
Finanční aktiva 
Pokud jsou podmínky finančního aktiva modifikovány, pak Společnost zhodnotí, zda jsou 
peněžní toky modifikovaného finančního aktiva významně odlišné.  
Pokud jsou peněžní toky významně odlišné, pak smluvní právo na peněžní toky z původního 
finančního aktiva je považováno za zaniklé. V takovém případě je původní finanční aktivum 
odúčtováno a nové finanční aktivum je zaúčtováno a vykázáno v reálné hodnotě. 
 
Pokud peněžní toky z modifikovaného aktiva oceněného v naběhlé hodnotě nejsou 
významně odlišné, pak modifikace nevede k odúčtování finančního aktiva. Společnost 



 

 

 

přepočítá hrubou účetní hodnotu finančního aktiva a zaúčtuje částku vznikající z úpravy 
hrubé účetní hodnoty jako zisk nebo ztrátu z modifikace do výkazu zisku a ztráty.  
 
Finanční závazky  
Společnost odúčtuje finanční závazek, pokud jsou podmínky finančního závazku 
modifikovány a peněžní toky modifikovaného závazku jsou významně odlišné. V takovém 
případě je nový finanční závazek na základě modifikovaných podmínek zaúčtován v reálné 
hodnotě. Rozdíl mezi účetní hodnotou zaniklého finančního závazku a nového finančního 
závazku s modifikovanými podmínkami je zaúčtován do výkazu zisku a ztráty. 

 

Stanovení reálné hodnoty  

 

Reálná hodnota je cena, která by byla získána z prodeje aktiva nebo zaplacena za převzetí 

závazku v rámci řádné transakce mezi účastníky trhu ke dni ocenění. 

 

Hierarchický přístup pro oceňování finančních nástrojů reálnou hodnotou 

 

Nejlepším dokladem reálné hodnoty jsou tržní ceny kótované na aktivním trhu (úroveň 1 

hierarchie stanovení reálné hodnoty).  

 

Nejsou-li tržní ceny k dispozici, reálná hodnota se stanoví pomocí oceňovacích modelů, 

používající jako vstupy objektivně zjistitelné tržní údaje (úroveň 2 hierarchie stanovení 

reálné hodnoty).  

 

V některých případech nelze reálnou hodnotu finančního aktiva nebo závazku určit ani na 

základě kótovaných tržních cen, ani s použitím oceňovacích modelů vycházejících výhradně 

z objektivně zjistitelných tržních údajů. Za této situace se s použitím realistických 

předpokladů provede odhad individuálních oceňovacích parametrů, které nejsou na trhu 

zjistitelné (úroveň 3 hierarchie stanovení reálné hodnoty). 

 

Další změnu, kterou novela vyhlášky přinesla je klasifikace vydaných cenných papírů. 

 

V souladu se standardem IAS 32 je nutné pečlivě posoudit, zda vydané podílové listy splňují 

podmínky pro klasifikaci a budou dál vykázány jako vlastní kapitál nebo zda budou vykázány 

jako závazek. 
 

(c) Cizí měny 

 

Finanční aktiva a závazky uváděné v cizích měnách jsou přepočtena na české koruny 

devizovým kurzem zveřejněným Českou národní bankou (dále jen „ČNB“) k rozvahovému 

dni. Veškeré kurzové zisky a ztráty z peněžních položek jsou vykázány v zisku nebo ztrátě 

z finančních operací. 

 



 

 

 

Veškeré transakce v cizích měnách jsou přepočítávány na české koruny aktuálním 

devizovým kurzem zveřejněným Českou národní bankou (dále jen „ČNB“). 

 

Měnové deriváty jsou v podrozvaze oceněny forwardovými kurzy. 

 

 

(d) Reálná hodnota cenných papírů 

 

Reálná hodnota cenného papíru je stanovena jako tržní cena kótovaná příslušnou burzou 

cenných papírů nebo jiným aktivním veřejným trhem, pokud Fond prokáže, že za tržní cenu 

je možné cenný papír prodat. V ostatních případech je reálná hodnota odhadována jako: 

 

• současná hodnota odhadovaných budoucích peněžních toků akcií a podílových listů, 

nebo 

• čistá současná hodnota peněžních toků zohledňující úvěrová a likvidní rizika v případě 

dluhopisů. 

 

Společnost používá ve svých modelech určených ke zjištění reálné hodnoty cenných papírů 

Fondu pouze dostupné tržní údaje. Oceňovací modely zohledňují běžné tržní podmínky 

existující k datu ocenění, které nemusí odrážet situaci na trhu před nebo po tomto dni. 

K rozvahovému dni vedení Společnosti tyto modely přezkoumalo a ujistilo se, že adekvátním 

způsobem zohledňují aktuální tržní podmínky včetně relativní likvidity trhu a úvěrového 

rozpětí.  

 

Cenné papíry oceňované reálnou hodnotou proti účtům nákladů nebo výnosů 

 
Na základě stanovení obchodního modelu Řízení na bázi reálné hodnoty jsou změny reálné 
hodnoty cenných papírů povinně zachyceny na účtech nákladů a výnosů (FVTPL). 

 

Cenné papíry jsou nejprve oceněny v reálné hodnotě, která je upravena o transakční 

náklady. Transakční náklady jsou náklady přímo přiřaditelné k pořízení a nejsou součástí 

reálné hodnoty. Následně jsou cenné papíry oceňovány reálnou hodnotou. Veškeré 

související zisky a ztráty jsou zahrnuty v zisku nebo ztrátě z finančních operací. Úroky 

z cenných papírů oceňovaných reálnou hodnotou proti účtům nákladů nebo výnosů jsou 

vykázány jako úrokové výnosy. 

 

(e) Finanční deriváty 

 

Fond využívá k eliminaci finančních rizik finanční deriváty. Přestože tyto nástroje jsou určeny 

ke snížení ekonomických rizik, Fond nevyužívá zajišťovací účetnictví, neboť tyto deriváty i 

zajišťované položky jsou oceňovány reálnou hodnotou se změnami reálné hodnoty 

účtovanými do výnosů nebo nákladů. 



 

 

 

 

Finanční deriváty jsou nejprve zachyceny v rozvaze v pořizovací ceně a následně 

oceňovány reálnou hodnotou.  

 

Reálné hodnoty jsou odvozeny z kótovaných tržních cen, z modelů diskontovaných 

peněžních toků nebo modelů pro oceňování opcí, které vycházejí pouze z dostupných 

tržních údajů. Oceňovací modely zohledňují běžné tržní podmínky existující k datu ocenění, 

které nemusí odrážet situaci na trhu před nebo po tomto dni. K rozvahovému dni vedení 

Společnosti tyto modely přezkoumalo a ujistilo se, že adekvátním způsobem zohledňují 

aktuální tržní podmínky včetně relativní likvidity trhu a úvěrového rozpětí.  

 

Všechny deriváty jsou vykazovány v položce ostatní aktiva, mají-li pozitivní reálnou hodnotu, 

nebo v položce ostatní pasiva, je-li jejich reálná hodnota pro Fond negativní. 

 

Oceňovací rozdíly finančních derivátů jsou součástí zisku nebo ztráty z finančních operací. 
 

(f) Výnosové a nákladové úroky 

 

Výnosové úroky z dluhových cenných papírů jsou vykazovány na akruálním principu 

za použití metody efektivní úrokové míry odvozené ze skutečné pořizovací ceny. 

 

Metoda efektivní úrokové míry je metoda výpočtu naběhlé hodnoty finančního aktiva nebo 

závazku a rozdělení úrokových výnosů nebo nákladů během stanoveného období.  Efektivní 

úroková míra je míra, kterou se diskontují očekávané peněžní toky do splatnosti nebo 

nejbližšího data změny úrokové sazby na současnou hodnotu finančního aktiva nebo 

závazku. 
 

Při výpočtu efektivní úrokové míry bere Společnost v úvahu veškeré smluvní peněžní toky 

plynoucí z finančního nástroje (např. opce na předčasné splacení), ale nezahrnuje do 

výpočtu budoucí úvěrové ztráty. Výpočet zahrnuje veškeré poplatky placené nebo přijaté 

mezi smluvními stranami, které jsou součástí efektivní úrokové míry, transakčních nákladů 

a veškeré prémie nebo diskonty. Výnosové úroky zahrnují časově rozlišené kupóny 

a naběhlý diskont a ážio ze všech nástrojů s pevným výnosem. 

 

(g)  Pohledávky 

 

Pohledávky jsou oceňovány reálnou hodnotou do zisku nebo ztráty, v níž jsou zohledněna 

předvídatelná rizika a možné ztráty ze znehodnocení. 

 

Nedobytné pohledávky se odepisují v souladu s platnými účetními předpisy. 

 

 



 

 

 

(h)  Daň z příjmu a odložená daň 

 

Daň z příjmu je počítána v souladu s ustanoveními příslušného zákona České republiky na 

základě zisku vykázaného ve výkazu zisků a ztrát sestaveného podle českých účetních 

standardů. Podle platných daňových předpisů činí sazba daně z příjmů právnických osob 

platná pro rok 2023 pro podílové fondy 5 %. 

 

Odložená daň se vykazuje u všech přechodných rozdílů mezi zůstatkovou hodnotou aktiva 

nebo závazku v rozvaze a jejich daňovou hodnotou s použitím úplné závazkové metody. 

O odložené daňové pohledávce se účtuje v případě, kdy neexistuje pochybnost o jejím 

dalším uplatnění v následujících účetních období. 

 

Pro výpočet odložené daně se používá schválená daňová sazba pro období, v němž 

Společnost očekává její realizaci.  

 

(i) Vlastní kapitál Fondu 

 

Prodejní cena podílového listu je vypočítávána jako podíl vlastního kapitálu Fondu 

a příslušného počtu podílových listů. Podílové listy jsou prodávány investorům na základě 

denně stanovované prodejní ceny. 

 

Emisní ážio představuje rozdíl mezi nominální hodnotou všech podílových listů a jejich 

aktuální hodnotou ke dni jejich vydání nebo odkupu.  

 

(j)  Spřízněné strany 

 

Významné transakce, zůstatky a metody stanovení cen transakcí se spřízněnými stranami 

jsou uvedeny v bodech  4 a 9. 

 

(k) Použití odhadů 

 

Sestavení účetní závěrky vyžaduje použití odhadů, které mají vliv na vykazované hodnoty 

aktiv a pasiv i podmíněných aktiv a pasiv k datu sestavení účetní závěrky a nákladů a výnosů 

v příslušném účetním období. Tyto odhady jsou založeny na informacích dostupných k datu 

sestavení účetní závěrky a mohou se od skutečných výsledků lišit. 

 

(l) Prostředky investované do Fondu 

 

Finanční prostředky získané prodejem podílových listů jsou vykazovány ve vlastním kapitálu 

Fondu, přestože má majitel podílových listů opci na zpětný odkup podílových listů. Fond je 

povinen odkoupit vydané podílové listy za cenu rovnající se výši podílu na vlastním kapitálu 

Fondu. Vklady podílníků jsou vykázány jako zvýšení Kapitálových fondů a emisního ážia.  



 

 

 

 

Vydané podílové listy Fondu představují tzv. „nástroje s prodejní opcí“. Nástroje s prodejní 

opcí splňují definici finančního závazku dle IAS 32 a zároveň splňují podmínky uvedené 

v IAS 32 odst. 16A a 16B. Tyto nástroje jsou klasifikovány jako kapitálové nástroje a jsou 

vykazovány v rámci vlastního kapitálu Fodnu. 

 

(m) Rezervy 

 

Účelové rezervy jsou tvořeny, má-li Fond existující závazek v důsledku událostí, k nimž došlo 

v minulosti a je-li pravděpodobné, že bude třeba vynaložit prostředky na jeho vypořádání a 

lze přiměřeně odhadnout výši tohoto závazku. 

 

Tvorba rezervy se vykazuje v příslušné položce výkazu zisku a ztráty, její použití je vykázáno 

společně s náklady nebo ztrátami, na jejichž krytí byly rezervy vytvořeny v příslušné položce 

výkazu zisku a ztráty. Rozpuštění rezervy pro nepotřebnost se vykazuje ve výnosech. 

Rezerva je tvořena v měně, ve které účetní jednotka předpokládá plnění. 

 

(n) Položky vykázané v podrozvaze 

 

V účetnictví Fondu jsou v podrozvaze vykázány hodnoty předané do správy Společnosti 

a měnové deriváty v nominální hodnotě. 

 

Měnové deriváty jsou v podrozvaze oceněny forwardovými kurzy. 

 

Fond nemá majetek či závazky, které by nebyly vykázány v rozvaze nebo podrozvaze. 

 

(o)  Následné události 

 

Dopad událostí, které nastaly mezi rozvahovým dnem a dnem sestavení účetní závěrky 

je zachycen v účetních výkazech v případě, že tyto události poskytují doplňující důkazy 

o podmínkách, které existovaly k rozvahovému dni. 

 

V případě, že mezi rozvahovým dnem a dnem sestavení účetní závěrky došlo k významným 

událostem zohledňujícím podmínky, které nastaly po rozvahovém dni, jsou důsledky těchto 

událostí popsány v příloze, ale nejsou zaúčtovány v účetních výkazech. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

3 POHLEDÁVKY ZA BANKAMI  

 

tis. Kč 18. dubna 2023 

Běžné účty u bank 14 

Celkem 14 

 

Běžné účty jsou vedeny u UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a.s., a jsou 

splatné na požádání.   

 

Klasifikace pohledávek za bankami dle oceňovacích kategorií 

Všechny pohledávky za bankami jsou podle IFRS 9 povinně oceňované reálnou hodnotou 

do zisku nebo ztráty (FVTPL).  

 

 

4  OSTATNÍ PASIVA 

 

tis. Kč 18. dubna 2023 

Ostatní závazky 12 

Dohadné účty pasivní 2 

Celkem 14 

 

Ostatní pasiva zahrnují také závazky vůči spřízněným stranám. Výše závazků vůči 

spřízněným osobám je uvedena v poznámce 9. 

 

5 VLASTNÍ KAPITÁL 

 

Přehled změn vlastního kapitálu 

 

tis. Kč 
Kapitálové fondy 

Emisní ážio 
Nerozdělený  

Celkem 
v nominální hodnotě zisk / ztráta 

Čistý zisk / ztráta za 
účetní období 

                                -                         -       -     - 

Celkem k 18. dubnu 
2023 

                    -     - - - 

 

V průběhu upisovacího období došlo k nákupu a následně ke zpětnému prodeji 10 tis. ks 

podílových listů. 

 

 

 

 

6 NÁKLADY NA POPLATKY A PROVIZE 



 

 

 

 

tis. Kč 18. dubna 2023 

Ostatní poplatky a provize 3 

Celkem 3 

 

 

7 ZISK NEBO ZTRÁTA Z FINANČNÍCH OPERACÍ 

     

tis. Kč  31. prosince 2022 

Ostatní - tuzemsko (přecenění závazků) 3 

Celkem 3 

 

Zisky / ztráty z finančních operací plynou z finančních aktiv a závazků oceňovaných reálnou 

hodnotou do zisku nebo ztráty (FVTPL). 

 

 

8 DAŇ Z PŘÍJMŮ  

 

Splatná daň – analýza 

 

tis. Kč 18. dubna 2023 

Zisk / Ztráta za účetní období před zdaněním - 

Ostatní úpravy daňového základu     -3 

Uplatnění daňových ztrát minulých let - 

Daňový základ / Daňová ztráta -3 

Splatná daň z příjmů ve výši 5 % - 

 

Z důvodu likvidace fondu nebylo o odložené daňové pohledávce účtováno. 

 

 

9 VZTAHY SE SPŘÍZNĚNÝMI OSOBAMI 

 

Za spřízněné osoby lze považovat Generali Investments CEE, investiční společnost, a.s.  

 

Závazky ke spřízněným osobám 18. dubna 2023 

Ostatní pasiva-závazek vůči Generali Investments CEE 12 

Celkem 12 

 

 

 

 

 



 

 

 

10 KLASIFIKACE FINANČNÍCH AKTIV A FINANČNÍCH ZÁVAZKŮ 

 

Následující tabulka poskytuje sesouhlasení mezi položkami rozvahy a oceňovacími 

kategoriemi finančních nástrojů: 
 

18. dubna 2023 
 

tis. Kč Povinně ve FVTPL 

Finanční aktiva   

Pohledávky za bankami a družstevními záložnami 
                            

14       

Finanční aktiva celkem 14 

  

Finanční závazky  

Ostatní závazky 
                            

12       

Finanční závazky celkem 12 

 

 

11 REÁLNÁ HODNOTA 

 

Reálná hodnota finančních nástrojů je částka, za kterou lze prodat aktivum nebo vyrovnat 

závazek mezi informovanými stranami v nezávislé transakci. Odhady reálné hodnoty se 

provádějí na základě kótovaných tržních cen, pokud jsou k dispozici. Pro významnou část 

finančních nástrojů banky však neexistují žádné dostupné tržní kotace ceny. V případech, 

kdy kótované tržní ceny nejsou snadno dostupné, je reálná hodnota odhadnuta pomocí 

modelů diskontovaných peněžních toků nebo jiných přijatelných cenových modelů. Odhady 

významně ovlivňují změny základních předpokladů - diskontních sazeb, odhadovaných 

budoucích peněžních toků atp. – a proto se tyto odhady mohou lišit od ceny při prodeji 

finančního nástroje.  

 

Hierarchie reálných hodnot 

IFRS 7 specifikuje hierarchii oceňovacích technik, která je založena na tom, zda vstupy k 

těmto oceňovacím technikám jsou buď pozorovatelné, nebo nepozorovatelné. 

Pozorovatelné vstupy odrážejí tržní údaje získané z nezávislých zdrojů; nepozorovatelné 

vstupy odrážejí předpoklady Fondu. Tyto dva typy vstupů tvoří následující hierarchii reálných 

hodnot: 

 

Úroveň 1 – Kótované ceny (neupravené) na aktivních trzích pro identická aktiva a pasiva. 

Tato úroveň zahrnuje například burzovně obchodované cenné papíry s kótovanou cenou, 

vysoce likvidní OTC cenné papíry s listovanou cenou (zdroj například Bloomberg) a vysoce 

likvidní burzovně obchodované finanční deriváty. 

 



 

 

 

Úroveň 2 – Ceny pro finanční aktiva nebo pasiva oceňovány modelem, kde jsou všechny 

významné vstupy objektivně pozorovatelné na trhu. Zdrojem vstupních parametrů jako 

například PRIBOR jsou Bloomberg a Reuters. Tato úroveň zahrnuje například méně likvidní 

cenné papíry, OTC deriváty, termínované vklady, pohledávky a závazky z prodeje a nákupu 

cenných papíru. 

 

Úroveň 3 – Ceny pro finanční aktiva nebo pasiva oceňovány modelem, kde nelze všechny 

významné vstupy pozorovat z trhu. Tato úroveň zahrnuje cenné papíry a deriváty, které 

nesplňují podmínky pro zařazení do úrovně 2, například majetkové účasti v realitních 

společnostech, poskytnuté úvěry těmto společnostem, nebo nelikvidní dluhopisy 

s významným vstupem, který není tržně pozorovatelný 

 

Při stanovení reálné hodnoty finančních nástrojů Fond používá následující metody:   

 

Pohledávky za bankami – vklady splatné na požádání 

Hodnota peněžních prostředků na běžných účtech u bank odpovídá jejich reálné hodnotě. 

 

 

Termínované vklady a repo obchody  

Termínované vklady u bank a pohledávky a závazky z repo obchodů společnost oceňuje 

metodou diskontovaných budoucích finančních toků se zohledněním kreditního rizika. 

 

Cenné papíry 

Reálna hodnota cenného papíru je stanovaná jako jeho kotovaná cena na aktivním trhu. 

V případech, kdy kotovaná cena není k dispozici, používá Fond pro stanovení reálné hodnoty 

také modely založené na principu čisté současné hodnoty budoucích peněžních toků se 

zohledněním kreditního rizika ve formě kreditního rozpětí. Fond používá také jiné metody a 

zdroje, například zdroj Refinitive pro ocenění méně likvidních dluhopisů. 

 

OTC deriváty 

Pro ocenění derivátových finančních nástrojů používá Fond standardní metody oceňování a 

to hlavně metody založené na diskontování budoucích finančních toků nebo Black-Scholes 

model. 

 

V následující tabulce jsou analyzovány finanční nástroje oceněné reálnou hodnotou podle 

úrovní v hierarchii reálných hodnot. Částky vycházejí z hodnot vykázaných v rozvaze Fondu. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Klasifikace finančních nástrojů oceňovaných reálnou hodnotou podle úrovní 

hierarchie reálné hodnoty   

 
18. dubna 2023    
tis. Kč Úroveň 1 Úroveň 2 Úroveň 3 

Finanční aktiva v reálné hodnotě 
povinně do FVTPL    

Pohledávky za bankami a družstevními 
záložnami - 

                                     
14                                      -       

Finanční aktiva v reálné hodnotě 
povinně do FVTPL celkem - 14                                 -       

    

    
Finanční závazky v reálné hodnotě    

Ostatní závazky 
                                      

-       
                                     

12       - 

Finanční závazky v reálné hodnotě 
celkem 

                                      
-       12 -       

    

    

12 FINANČNÍ RIZIKA 

 
Účetní jednotka je vystavena následujícím rizikům plynoucích z finančních nástrojů: 
 

▪ tržní riziko 

▪ měnové riziko 

▪ úrokové riziko 

▪ riziko likvidity 

▪ riziko udržitelnosti 

 

 

(a) Tržní riziko  

 

Fond není v důsledku své všeobecné investiční strategie v souladu se svým statutem 

vystaven vlivu tržního rizika, s výjimkou volatility na trhu komerčních nemovitostí, kde může 

působením tržních faktorů docházet k výrazným výkyvům reálné hodnoty nemovitostí, které 

přímo ovlivňují hodnotu účastí, do nichž Fond investuje. 

 

Veškerá aktiva fondu jsou držená v České republice a v měně CZK, proto je fond vystaven 

pouze minimálnímu měnovému riziku. 

 

(b) Úrokové riziko 

 

Jedinými úročenými položkami Fondu jsou pohledávky za bankami ve výši 14 tis. Kč k  

18. dubnu 2023. Z uvedených expozic neplyne Fondu významné úrokové riziko. 



 

 

 

(c) Riziko likvidity 

 

Fond vnímá riziko likvidity jako riziko ztráty schopnosti dostát svým finančním závazkům v 

době, kdy se stanou splatnými, nebo pokud Fond nebude schopen financovat svá aktiva. 

Průběžně jsou sledovány čisté peněžní toky. 

 

Níže uvedená tabulka obsahuje aktiva a závazky rozdělené dle zbytkové splatnosti do 

odpovídajících skupin (zbytková splatnost představuje dobu od data účetní závěrky do data 

smluvní splatnosti).  

 

Závazky zde uvedené jsou pouze nederivátové závazky a představují smluvní 

nediskontovné peněžní toky. 

 

 

 

 

18. dubna 2023        

 

tis. Kč 

Do 

3 měsíců  

3 - 12 

měsíců 1 - 5 let Nespecifikováno Celkem 

Aktiva       

Pohledávky za bankami  14 - - - 14 

Finanční aktiva celkem 14 - - - 14 

      

Pasiva      

Ostatní pasiva 14 - - - 14 

Finanční pasiva celkem 14 - - - 14 

      

Čistá výše aktiv - - - - - 

 
 

(d) Riziko udržitelnosti 

 

Fond neprosazuje žádné environmentální či sociální vlastnosti a rovněž nesleduje žádný cíl 

udržitelných investic. Rizika týkající se udržitelnosti jsou začleňována do investičních 

rozhodnutí při obhospodařování Fondu, přičemž podrobný popis způsobů tohoto 

začleňování je uveden ve statutu Fondu.  

Podkladové investice tohoto finančního produktu nezohledňují kritéria EU pro 

environmentálně udržitelné hospodářské činnosti. 
 
 
 
 
 












